

Posudek bakalářské práce

Bakalantka: Slávka Němečková

Název práce: **Obnova církevních památek na Tachovsku**

Oponentka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Bakalantka Slávka Němečková se ve své bakalářské práci zaměřila na problematiku činnosti ochrany a obnovy památek, zejména církevních, tematiku dnes velmi aktuální. Je přínosné, že práce je zaměřena na konkrétní region, v tomto případě na Tachovsko.

Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře. Prokázala jak znalosti z oblasti ochrany památek a veřejné správy na území České republiky i dalších států Evropské unie, tak i platné právní úpravy, která se vztahuje k danému tématu, ale dokázala nashromáždit i podstatné informace, které využila ke svému výzkumu. Při zpracování dané problematiky autorka vycházela ze studia zákonných úprav, použila vhodný výběr literatury a odborných článků i osobní výzkum.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do třech zásadních kapitol.

Kapitola první je věnována charakteristice vybraného tématu obecně, stavem ochrany památek v ČR a EU. Autorka čtenáře seznamuje se základními údaji a také uvádí základní principy památkové péče. V této dosti rozsáhlé kapitole, více popisné, ale vzhledem k tématu se tomuto autorka nemohla vyhnout, zákonnou úpravu, kdy se památková péče se v České republice řídí zákonem č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči. Cílem zákona o státní památkové péči je komplexní péče o kulturní památky, jejich zachování, ochrana, obnova a jejich začlenění do životního prostředí a uplatnění ve společnosti. Památková péče je zasazena do kontextu veřejné správy, včetně vnímání veřejného zájmu na zachování kulturních památek a historického vývoje památkové péče. Dále se bakalantka úvodní kapitole zabývá jednotlivými právními nástroji k ochraně kulturních památek dle současné úpravy zákona o státní památkové péči a popisuje památkovou péči jako jednu z oblastí veřejné správy a hodnotí péči o památky jako tzv. veřejný zájem.

Kapitola druhá, dá se říci stěžejní a nejvíce přínosná, je zaměřena již na ochranu památek, zejména církevních v regionu Tachovsko, odkud autorka, jak sama uvádí, pochází. V této praktické části bylo jejím cílem odhalení specifik tohoto území s ohledem na stav památek. Právě Tachovsko, jako pohraniční oblast, byla ničením památek zasažena dá se říci ze všech okresů Plzeňského kraje nejvíce, a to vzhledem k letům 1945-1989. V současné době jsou památky obnovovány a rekonstruovány, a to zejména objekty drobných památek v této pohraniční oblasti. Dále se autorka v této kapitole zaměřuje na činnost na místních spolků, které se věnují obnově památek, např. spolek Ommium, z.s., Pomozme si sami a další. Velký prostor autorka dává také představení konkrétních památek, které procházejí v současné době obnovou v regionu Tachovsko.

Třetí kapitola zohledňuje bariéry, překážky pomoci památkám, a jejich možnosti záchrany a využití sakrálních památek v současnosti.

V závěru autorka shrnuje celou svoji bakalářskou práci, kde mimo jiné jsou i uvedeny její poznatky, názory i náměty na další zamyšlení. Ve své práci bakalantka dokázala, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, bohatě využila množství zákonných norem, vztahujících se k dané tématice, o čemž svědčí i poznámkový aparát. Práce je systematická a logicky řazená, psaná přehlednou formou. Práce obsahuje i anglické resumé. Autorka vhodně zařadila do své práce v rámci svého výzkumu i dílčí rozhovory se členkami místních spolků, které se ochranou památek intenzivně zabývají. Práce obsahuje i obrazovou přílohu.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Slávky Němečkové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Náměty pro obhajobu:

Vize činnosti spolků na Tachovsku, které se zabývají ochranou památek

V Plzni 20.4.2019

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.